

ANNIVERSARIES



Născută la 1 octombrie 1926 la Chișinău, urmează să învețe la liceul „Principesa Dadiani”, Chișinău. După absolvirea liceului este admisă fără examene la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău (ISMC) la facultatea Medicină generală, pe care o absolvă cu mențiune în 1950. Inițial tânărul medic Valentina Halitov a activat în calitate de medic oftalmolog în or. Leova, unde a tratat bolnavi cu trahomă, apoi din 1951 a studiat în secundariatul clinic la Catedra Boli infecțioase ISMC, condusă de către distinsul profesor Isaac Drobinski, care mai apoi i-a fost și conducător la teza de doctor în științe pe care a susținut-o cu succes în 1962.

Îndată după susținerea tezei a înființat cursul de boli infecțioase la copii, ulterior transformat în catedră, pe care a condus-o aproape 4 decenii cu multă abnegație și talent. În 1979 a susținut teza de doctor habilitat la Institutul Central de Epidemiologie din Moscova. Rezultatele cercetărilor științifice le-a expus de nenumărate ori în rapoarte la conferințe republicane, unionale, internaționale și în publicații periodice. Sub conducerea dumneai au fost pregătite și susținute 7 teze de doctor în medicină.

Pe parcursul a peste 50 de ani a ținut cursuri, seminare, a petrecut dezbateri clinice și vizite a pacienților micuți, a contribuit la pregătirea multor generații de medici din Moldova, a pregătit specialiști în domeniu, inclusiv 12 secundari clinici.

De nenumărate ori a fost președinte al Societății infecționiștilor din Republica Moldova și președinte al Consiliilor

științifice specializate pentru conferirea gradelor științifice de doctor și doctor habilitat.

Dna profesor Halitov, de rând cu lucrul la catedră, a activat în calitate de prorector pentru știință al facultății, decan. În postura de infecționist principal al Ministerului Sănătății RM a înființat serviciul de pediatrie infecțioasă în republică, a participat la eradicarea multiplelor epidemii și focare epidemice de boli infecțioase, inclusiv de holeră, febră tifoidă, hepatite virale, toxiinfecții alimentare ș. a., salvând viața copiilor.

Pentru succesele în munca de combatere a holerei și altor boli infecțioase a fost decorată cu Ordinul „Insigna de onoare” și „Ordinul Republicii”.

Medicul Valentina Halitov este mereu la datorie. Actualmente activează în calitate de profesor - consultant la catedră, venind cu sfaturi privind lucrul științific, metodic și instructiv-educativ.

Doamna Profesor Halitov a demonstrat și demonstrează o capacitate de muncă și de viață de invidiat, bunătate, generozitate, gătița de a se implica în problemele colegilor de la catedră și a prietenilor, ajutându-i, dorința de a cunoaște viața societății noastre. Nu pierde legătura cu foștii ei colegi de facultate și cu discipolii ei din țară și de peste hotare.

În aceste timpuri, când se face tot mai simțit deficitul de bunăvoință, așa oameni ca doamna profesor Valentina Halitov cu o bunătate înăscută, cu sentimentul sincer de dragoste față de semeni, pe care este gata oricând să-i ajute, susțin echilibrul de moralitate în societate.

Mai multe generații de studenți Vă păstrează în suflete pline de recunoștință profundă pentru cunoștințele, pe care le-ați altoit, pentru experiența profesională pe care ați împărtășit-o cu generozitate, pentru susținerea pe care le-ați acordat-o la momentul oportun.

În legătură cu acest eveniment important din viață, stimată Doamnă profesor Valentina Halitov, Vă dorim din toată inima să aveți multă sănătate, să fiți mulți ani alături de noi și să Vă bucurați de viață.

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
 Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”